

📍 Κρήτη: Σε αναβρασμό ο κατασκευαστικός κλάδος λόγω της εμπλοκής των πληρωμών των δη ...

Πηγή: www.ekriti.gr

Ημερομηνία έκδοσης: 26-04-2024 00:00:00

Σύνδεσμος: <https://www.ekriti.gr/kriti/kriti-se-anabrasmo-o-kataskeyastikos-klados-logo-tis-emplokis-ton-pliromon-ton-dimosion-ergon>

www.sate.gr

Θέματα: ΣΑΤΕ

www.ekriti.gr - 2024-04-26 00:00:00

Κρήτη: Σε αναβρασμό ο κατασκευαστικός κλάδος λόγω της εμπλοκής των πληρωμών των δημόσιων έργων



Σε αναβρασμό βρίσκεται ο με αφορμή τις εμπλοκές που έχουν προκληθεί στη ροή της χρηματοδότησης δεκάδων έργων της Περιφέρειας και των Δήμων της Κρήτης καθώς η κατανομή πιστώσεων έχει μετατεθεί χρονικά για το τέλος Μαΐου με τις αρχές του Ιουνίου. Το όλο θέμα έχει ξεσηκώσει σωρεία διαμαρτυριών από δεκάδες εργοληπτικές

εταιρείες που βρίσκονται «στα κάγκελα» εν όψει του εορτασμού του Πάσχα, καθώς αυξάνονται οι υποχρεώσεις τους και γιγαντώνεται η δυσκολία τους να ανταποκριθούν στις οικονομικές πιέσεις που δέχονται. Όπως τονίζει το στέλεχος του **ΣΑΤΕ Ζαχαρίας Αθουσάκης** σχεδόν σε όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία έχουν καταγραφεί σοβαρά προβλήματα στη ροή των πληρωμών, με αποτέλεσμα να μην έχουν εισπραχθεί από τις εργοληπτικές εταιρείες χρήματα για έργα που έχουν εκτελεστεί. Είτε μιλάμε για Ταμείο Ανάκαμψης είτε πρόκειται για ΕΣΠΑ, η εικόνα είναι ίδια καθώς υπάρχουν καθυστερήσεις στις πληρωμές και οι πολιτικές ευθύνες και προσωποποιούνται στο αρμόδιο υπουργείο, το οποίο με τους χειρισμούς του ζημιώνει τον εργοληπτικό κλάδο και οξύνει τα μεγέθη των οικονομικών πιέσεων. Ο κ. **Αθουσάκης** σημειώνει ότι εκκρεμούν δεκάδες απλήρωτοι λογαριασμοί, την ίδια ώρα που οι εργολήπτες οφείλουν να είναι συνεπείς χρονικά στις πληρωμές τους απέναντι στο κράτος και συγκεκριμένα σε σχέση με την απόδοση του ΦΠΑ. Επίσης είναι υποχρεωμένοι να είναι συνεπείς οικονομικά και στο προσωπικό που απασχολούν και να αποδώσουν το δώρο του Πάσχα. Ο ίδιος τονίζει ότι είναι κρίσιμο να ανοίξουν οι χρηματοδοτικές ροές και να αποφορτιστεί η πίεση που σήμερα υπάρχει στον εργοληπτικό κλάδο, καθώς κινείται εντελώς οριακά. Μάλιστα σημειώνει ότι κρίσιμη παράμετρος του θέματος είναι και το γεγονός ότι η αργοπορία στις πληρωμές μοιραία θα προκαλέσει και καθυστέρηση στην παράδοση των έργων, τα οποία θα σέρνονται από παράταση σε παράταση. Είναι λοιπόν διπτό το πρόβλημα. Αφενός πρέπει να λυθεί το ζήτημα της αποκατάστασης της ροής πληρωμών και αφετέρου έχει ευθύνη η κυβέρνηση να δώσει διέξοδο στο οξύτατο πρόβλημα που αφορά στη δραματική έλλειψη εργατοτεχνικού ροσωπικού, που ναρκοθετεί την πορεία χιλιάδων έργων. **ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:** Ακολουθήστε το ekriti.gr στο και μάθετε πρώτοι όλες τις ειδήσεις για την Κρήτη και όχι μόνο. Τηλ: Fax: +30 2810 382309 Email: Μπορείτε να μας στείλετε e-mail συμπληρώνοντας τη φόρμα διαφήμισης